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de frequéncias) a nomes comuns (DO, RE, Mi, FA, etc.).

Nota musical: € um termo empregado para designar o elemento minimo de um som, formado por
um Unico modo de vibracdo do ar. Sendo assim, a cada nota corresponde uma duracao e esta asso-
ciada uma frequéncia, cuja unidade mais utilizada é o hertz (Hz). De forma geral, podemos relacio-
nar as notas a um alfabeto musical que possibilita associar determinadas frequéncias (ou conjuntos

Nota DO DO # RE b RE RE # Mi b M FA FA# | SOLb | soL

SOL#

LAb LA

LA #

Sib Si

Frequéncia (Hz)| 261.63 | 277.18 | 277.18 | 293.66 | 311.13 | 311.13 | 329.63 [ 349.23 | 369.99 | 369.99 392

415.3

415.3 440 466.16

493.88 | 493.88

Acorde: é qualquer conjunto harmoénico de trés ou mais notas que se ouve como se estivessem soando simulta-
neamente. Os acordes mais frequentes sdo as triades, assim chamados porque eles consistem de trés notas dis-

tintas.

A musica e a fisica: o som é uma onda (ou conjunto de ondas) mecanica que se propaga em um meio material (o
som ndo se propaga do vacuo). Algumas das caracteristicas do som mudam de acordo com o meio de propagacao,
como a velocidade e o comprimento de onda, entretanto a frequéncia permanece independente e constante du-
rante todo o percurso. A gama de frequéncias audiveis para o ser humano esta tipicamente entre cerca de 20 Hz e
20.000 Hz (20 kHz). Matematicamente, uma onda pode ser representada por um funcdo senoidal do tipo

y =sen(2 « ft) onde f é a frequéncia em Hz e t é o tempo em segundos.

Desenvolva um programa MATLAB® que:

1. Dé ao usuario a opcdo de escolher um dos 7 acordes musicais da tabela

ao lado.

2. Use a fungdo subplot para criar uma Unica figura dos graficos y(t) x t: (a)

das notas que compdem o acorde musical escolhido; (b) do acorde

(como na figura abaixo). O grafico do acorde é dado pela média aritmé-

tica das trés notas. Por exemplo, o acorde de DO é formado pelas notas

DO — Mi — SOL. Portanto, a express3o matematica que o representa é:

1
Yap6 = §(ynD() + Yumi T Ynsor)

Acorde Nota 1 Nota 2 Nota 3
DO DO mi SoL
RE RE FA # LA
M M SOL# Sl
FA FA LA DO
SoL SoL Sl RE
LA LA DO # Ml
Si Si RE # FA #

Notas

1F ! I
onde, Yup6,Ynmi € Ynsor. S30 as expressdes . 05 / / /
relativas as notas DO, Mi e SOL, respectivamen- o)
te, e sdo dadas pela equagdo > 05 \/

Yo = sen (2mfyt) 0

onde f, é a frequéncia caracteristica de cada

0.005

tempo [s]
Acorde

0.01

nota.
Para os graficos considere:

1 tum vetor de 0 a 2s com 65537 pontos

igualmente espacados.
2 Os graficos devem mostrar apenas os

0.005

tempo [s]

0.01

primeiros 500 pontos das fun¢des.
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Questao2

Apds o desastre que foi a prova, para ndo reprovar uma grande quantidade de alunos, o professor decidiu normali-
zar as notas, alterando a maior nota para 10, e usando regra de trés para a nota dos outros alunos. Por exemplo, se
as notas forem 0, 3.4, 4.9 e 5.8, asnotas normalizadasserdo 0, 5.86, 8.45 e 10. Entretanto, como
a sala ndo é pequena, o professor nao quer fazer a normalizagdo manualmente.

Desenvolva um programa MATLAB® que:
1. Receba as notas de n alunos, n fornecido pelo professor;
2. Aceite apenas notas entre 0 - 10;
3. Exiba uma tabela com um cabegalho e o contetdo:
a) Coluna 1: numero sequencial dos alunos (1,2,3,...,n);
b) Coluna 2: as notas, com duas casas decimais, na mesma ordem em que foram recebidas;
c) Coluna 3: as notas normalizadas, com duas casas decimais.
4. Abaixo da tabela escreva:
a) A maior nota;
b) A menor nota;
c¢) A média daturma;
d) O desvio padrdo dado por

1 - .
DR
i=1

onde, n é o numero de alunos, Xj sdo as notas e X (barra) a média;

s =

e) O numero de alunos com nota abaixo de cinco;
f) O numero de alunos com nota abaixo da média da turma.
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%P1 da primeira turma (a minha);
%Exercicio 1

clear all;clc

t=linspace(0,2,65537);

%y=sen(2*pi*f*t);

%ya=1/3*(y

acorde=input('Entre com um acorde:','s');

acorde=lower(acorde);

if strcmp (acorde,'do')==1
f1=261.63;f2=329.63;f3=392;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
yado=1/3*(y1 +y2 + y3);

elseif strcmp (acorde,'re')==1
f1=293.66;f2=369.99;f3=440;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
yare=1/3*(y1 +y2 +y3);

elseif strcmp (acorde,'mi')==1

f1=329.63;f2=415.3,;f3=493.88;

yl=sin((2*pi*f1).*t);

y2=sin((2*pi*f2).*t);



y3=sin((2*pi*f3).*t);
yami=1/3*(y1 + y2 + y3);

elseif strcmp (acorde,'fa')==1
f1=349.23;f2=440;f3=261.63;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
y=1/3*(yl +y2 +y3);

elseif strcmp (acorde,'sol')==1
f1=392;f2=493.88;f3=293.66;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
y=1/3*(yl+y2 +y3);

elseif strcmp (acorde,'la')==1
f1=440;f2=277.18;f3=329.63;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
y=1/3*(yl +y2 +y3);

elseif strcmp (acorde,'si')==1
f1=493.88;f2=311.13;f3=369.99;
yl=sin((2*pi*f1).*t);
y2=sin((2*pi*f2).*t);
y3=sin((2*pi*f3).*t);
y=1/3*(yl +y2 +y3);

end



subplot(2,2,[1 2])

x= linspace (0,0.15,500);
yl=sin((2*pi*f1).*x);
y2=sin((2*pi*f2).*x);
y3=sin((2*pi*f3).*x);
figure (1)

plot(x,y1)

hold on

plot(x,y2)

hold on

plot(x,y3)

hold on

axis([0 0.01502 -1.2 1.2])
xlabel('tempo [s]');
ylabel('y1,y2,y3');

title ('Notas');
legend('y1','y2','y3");

grid on

subplot (2,2,[3 4])
x=linspace (0,0.15,500);
y=1/3*(y1 +y2 +y3);
figure (1)

plot(x,y)

axis([0 0.015 -1 1])

xlabel('tempo [s]');



ylabel('(y1+y2+y3)/3');
title ('Acordes');

grid on
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